

白酒行业

发展中的那些时代统治者

汾老大时代——

公元1994年以前,引领中国白酒走向资本化

汾酒,距今已经有1500年的历史,成名于北齐时期,是我国古老的名酒之一,其精湛的酿造技艺开创了中国名酒之先河,以色、香、味“三绝”著称,被古今无数文人骚客所讴歌吟咏,有着良好的历史文化底蕴。2012年,老骥伏枥的汾酒也成功挤进了中国白酒行业百亿梯队,着实有一番曾经“汾老大”王者归来的气势。提起“汾老大”,相信四十岁以上的酒民不难回忆起上个世纪八九十年代,在消费市场上汾酒风靡全国。而且在整个近代史上,汾酒也是地位突出,1915年在巴拿马国际博览会上,汾酒荣获一等优胜金质奖章。1952年、1963年、1979年和1984年,在第一届、第二届、第三届和第四届全国评酒会上,汾酒连续四次被评为国家名酒,并荣获国家金质奖章;1984年,在轻工部酒类质量大赛中,又获金杯奖,誉满天下,在消费者心目之中有较高的地位。不仅如此,汾酒在我国酿酒行业内也创下多个第一,一度是我国白酒行业的领头羊。1949年,

汾酒厂产酒131吨,实现利税4100元,产量和效益均属全国第一;1979年、1986年和1994年汾酒厂产量在全国白酒厂中第一家突破了3000吨、1万吨和3万吨。1986年,汾酒厂在全国酒业中首家获得国家质量管理最高奖——国家质量管理奖和“国家级企业技术进步奖”。1988年,汾酒在全国酿酒行业中第一家晋升为国家大型一档企业;从1988年起直到1993年,汾酒厂连续6年的销售收入和经济效益位居全国食品饮料企业之首,业绩荣获“六连冠”,成为“汾老大”,到达了一个鼎盛时期;同时1994年又成为白酒行业第一家上市公司。在当时国内市场环境不成熟的时候,白酒行业还处在初级阶段,而汾老大,凭借着自身的发展优势,为国内白酒行业树立了典范。随着汾酒的上市,也进一步带动了国内白酒资本化进程,很好地推动国内白酒市场的成熟发展,奠定了白酒行业快速发展基础。

茅五赛跑时代——

公元1994年-2012年,促进国内白酒群雄并起

1994年,汾老大走下了酒界的圣坛,五粮液成功取而代之。五粮液夺得行业帅印,却始终摆脱不了同为老八大名酒——茅台的赶超,二者成为了国内白酒行业新时代的大佬。随着2000年的到来,国内的白酒行业开始膨胀,市场消费需求也激增。茅台和五粮液两个大佬的赛跑更是不分上下,双方实力和市场竞争也是不分伯仲,却均以遥遥领先优势令其他酒企望尘莫及。贵州茅台,一直将自己定位为“中国的国酒”,而四川五粮液则号称自己为“中国的酒王”,两个白酒巨头立意高远,志向远大。而“国酒”与“酒王”江湖争霸准确时间应该是公元2001年,而二者以赛跑式发展引领中国白酒疾速发展也正是从此开始。2001年8月27日,贵州茅台挂牌上交所交易。上市以后的贵州茅台股份与1998年4月27日已经上市的四川五粮液股份站到了一个产业竞争的新高度,从此,贵州茅台股份与四川五粮液股份具备了清晰的可比性。据数据显示,2001年度中国白酒总体年度销售收入为499.41亿元,中国白酒企业中超越10个亿企业寥寥无几。纵观当时中国白酒竞争状况来看,贵州茅

台与四川五粮液成为仅有的营业收入超10亿元核心企业,除泸州老窖在营业规模上比较靠近茅台与五粮液之外,当时中国白酒行业,两大巨头已经显露强劲态势,同时也一举成为白酒界的两大佬。随后在茅台和五粮液的竞赛中,茅台在市场销售和品牌运作上奠定了领先的地位,而五粮液也紧跟其后。在二者不断交手过程中,加速了中国高端白酒市场发展,创造了行业的标杆,这为同行提供了很多可借鉴的发展有利经验。随着茅台和五粮液打开了高端白酒市场,引领了高端白酒连续十年价格上涨之风,奠定了二者绝对的高端形象。同时在两大佬的引领下,国内白酒行业也开始了爆发式发展,整个白酒行业高涨的暴利;因而在需求激增下,全国各地酒企开始了发力,纷纷开始品牌化运作,瞄准全国市场,白酒产能也是连年翻倍。直到2012年中国白酒总体营收达4466.62亿元,产能规模达到1135万千升,全国大大小小的酒企几万家。而国内白酒行业,也形成了茅台与五粮液两大巨无霸,洋河、泸州老窖、郎酒、剑南春等众多强势精英共存的时期。

新国酒时代——

公元2013年起,肩负白酒行业破局和复苏

以茅台和五粮液为领导核心力量,为中国白酒的高端化正所谓是肝脑涂地,而白酒销售价格也是一路飙升。整个白酒市场成为了谋取暴利的手段,一线名酒也好,二三线名酒也好,甚至地产酒,大家纷纷推出高端市场,导致

了国内酒价过分虚高。而茅台和五粮液的高昂价格,也为其称为“腐败酒”埋下祸根,加之国内白酒消费大多与政务、公务挂钩,导致公众认为白酒是政府腐败的代表。而另一方面,国内白酒产品后来居上的酒企也大有人在,如洋河、泸州老窖、郎酒、汾酒等都卯足了劲,赶超茅台和五粮液。也就是说在这个时代里,行业的帅印也随时都可能被人取代。然而,2012年,白酒行业增速出现了集体性下滑。2013年春节过后,曾经风光无限的高端白酒销售受挫下滑加速,一切迹象表明,酒行业高速发展的黄金期已经过去,产业开始步入了成熟期,增速下滑、竞争加剧、行业调整等带来的一系列问题已经显而易见地摆在了所有企业面前。而且业界也一致认为,2013年将会是中国白酒行业破局的开始,也是下一个十年的开始,整个白酒行业必然有一番大的变化。而眼下的茅台和五粮液,则正在备受“禁酒令”所带来的痛苦煎熬,市场销售一直冷淡。这也预示着未来不久,行业的全新局面必将产生,而新

衡水老白干
“装备”我的大学
祝 枣庄学子 金榜题名

始于汉代: 2200年的酿造历史;
1946年建厂: 67年的建厂时间;
2012年: 5000,000,000元的年销售收入;
2013年: 100,000,000元的助学善款。

购年份酒(元)	赠代金券(元)	团购价(元/瓶)	
3000	1000	3年 48	10年 258
5000	2000	5年 88	15年 368
10000	5000	8年 138	20年 888

上述政策须凭2013年大学录取通知书及身份证复印件(0.6张/瓶)

注:代金券可在以下地点充当等值现金:
◆ 亿维数码广场 市中店: 5279088
 薛城店: 5291000
◆ 万里马皮具 电话: 3378689
◆ 枣庄康辉旅行社 电话: 3266888
◆ 不兑换现金,不找零

活动期间:
购买衡水老白干五年陈一件,可免费享受衡水湖、衡水老白干酒博物馆二日游。
活动时间:
2013年6月10日至2013年8月31日

衡水老白干专卖店地址: 市中区龙头路与龙庭路交界路南20米路西
咨询电话: 0632-5111699 15163219666

近来,销售惨淡的国内白酒行业引起了社会的广泛关注,“新国酒”代替“国酒”成为了大家质疑的焦点。“新国酒”从何而出呢,今年春季糖酒会上有行业专家在评价白酒行业时称“中国梦、梦之蓝”为“新国酒”,引来一片关注。业界对此则是褒贬参半,各有各的说辞。但说起“国酒”,这个行业的最高荣誉,不禁让人想起中国白酒发展这几十年。无论是曾经因茅台自封并想据为己有,而引起的数十年争执的“新国酒”,还是眼下议论纷纷的“新国酒”,无非争的就是一个行业的最高地位。试想国内白酒行业发展这几十年,行业最高地位之争从未间断过,这个争夺总是徘徊在业内的实力强大的酒企之间。眼下,“新国酒”在国内白酒行业新起点的时候出现,亦是如此。然而,当我们仔细回想一下改革开放至今,国内白酒行业这几十年的发展过程,统治者时代却从未离开过,清楚地也在历史中呈现。而2013年也是国内白酒“下一个十年”的开始,白酒行业的竞赛仍在前行,新的统治者也必然在不久之后出现。那么,就让我们回顾白酒行业发展史中的统治者时代,同时也展望未来新统治者时代。

的生力军执掌整个白酒行业破局和复苏将会很快出现。那么,开头提到的洋河梦之蓝被称为“新国酒”,它会不会是呢?还有待考证。但业界都知道,洋河是在这十年中成长起来的酒企,而且凭借着自身的努力成功杀入酒业前三强,位列茅五之后。洋河酒厂坐落于中国白酒之都,拥有洋河、泗洪双沟、泗阳来安三大酿酒生产基地,是中国白酒行业唯一拥有两大中国名酒、两个中华老字号和五枚中国驰名商标的企业,也是中国白酒行业技术实力最强、生产规模最大、现代化程度最高的集团,被称为中国最大酿酒园,无论是实力,还是荣誉,洋河都是敢和老牌名酒叫板的年轻品牌。但至于会不会是“新国酒”,还无法盖棺定论。中国的白酒行业从来都不乏强大的统治者,在当前这种承上启下的时代,中国白酒的路在何方?这或许是下一个十年,白酒业的新统治者,将带领整个行业前进的方向。而在这个群雄混战的年代中,无论是老牌名酒,还是年轻名酒,都渴望执掌中国白酒行业的大印。

中国酒企如何博弈胜出

“禁酒令”、严控“三公”消费,企业面临销量瞬间缩减、产市场环境的巨大变化,当传统的市场机会,如何先于竞争对手全面接触全国酒业经销商群体,博弈胜出呢?第2届深港澳国际名酒展同期举办的“全国酒业经销商大会”将特别邀请“定位之父”杰克·特劳特先生合伙人谢伟山教授为广大参会酒企、经销商指点迷津。

随着人们生活水平的不断提高,中国蕴含着巨大的酒市场。巨大的消费市场引导着酒市场模式的变化,当传统的市场模式的桥上已经站满了强有力的竞争对手,就要求企业的营销模式要与时俱进地创新,以灵活的战略眼光,审时度势,蓄势待发,方能立于不败之地。但现实中,酒行业不仅收到三公消费受限的外在压力,同时有存在“勾兑门”、“塑化剂风波”等内在

问题,“腹背受敌”的酒行业正一步步靠近悬崖边缘。问题的背后,反映的是中国酒行业的疯狂过度发展,也是中国酒产业链条脆弱的表现。重重压力之下,经销商该如何正确定位走出困境?如何向商务消费和社会化消费转型?厂商间又该如何合作?这一系列疑惑感都能在7月4日举行的全国酒业经销商大会一一找到答案。

开启中国葡萄酒有机时代
Open the Chinese wine organic times

GRAND DRAGON
ORGANIC WINE
威龙有机葡萄酒

威龙葡萄酒股份有限公司是在中国率先推出有机葡萄酒的企业,公司拥有世界上最大的有机葡萄园,更是国内最大的有机葡萄酒生产商。公司先后在国际公认的纬度37度至45度之间世界黄金酿酒带上打造烟台、甘肃、新疆三处不可求的、封闭的有机葡萄种植基地。从2008年开始,已建成全球领先的有机葡萄酒产业链,能确保全程“零农药、零化肥、零添加、零污染”,由国际葡萄酒顶级大师全程掌控种植、采摘、发酵、酿造、灌装等所有环节,缔造出每一滴卓尔不凡的威龙有机葡萄酒。

安全食品分类

葡萄酒的作用得到全球公认
软化血管、保护心脏、降低胆固醇、预防痛风、促进睡眠、养颜美容、提高记忆力等(过量饮酒,有害健康,葡萄酒饮用量每天应少于150ml)

有机食品——按照有机认证标准生产加工的、绝对禁止使用农药、化肥、激素等人工合成物质,并获得国家认证机构认证的一定数量的食品是有机食品。有机食品的有害物质含量检测绝对为零。

陈通明形象代言签约仪式
陈通明代言广告
威龙葡萄酒大卖场出口法德英美产地国际成熟市场对接

送货上门,一瓶起送,当场品尝
满意付款,不满意退回,要发票隔天送到。
急送电话: 400 615 3191